

## 一、資本市場動態

### 1. IPO 初次上市櫃

#### (1) 上市櫃送件審查概況

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會議日期	董事會通過上市櫃日期	主管機關核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	6598	ABC-KY	108.12.24	李家榮	722,889	109.03.13	109.03.24	109.04.01	科技事業
上櫃	2754	亞洲藏壽司	108.12.30	西川健太郎	378,730	109.03.02	109.03.20	109.03.26	

#### (2) IPO 承銷概況

掛牌日	公司名稱	產業	申請股本(仟元)	2019 年 EPS(元)	承銷時 P/E(倍)	承銷制度	競拍均價	承銷價格(元)	掛牌當天價格(元)	當天漲幅(%)
109.03.27	應廣	半導體業	200,170	3.57	11.76	競價拍賣	48	42	48.25	14.88

### 2. SPO(國內外籌資)

#### (1) 筹資案送件審查概況

證券代號	公司型態	公司名稱	案件類別	金額(仟元)	發行價格(元)	收文日期	自動補正日期	停止生效日期	解除生效日期	生效日期
4919	上市	新唐科技	轉換公司債(無擔保)	2,000,000		109.03.25				109.04.14
4167	上櫃	展旺生命	轉換公司債(有擔保)	700,000		109.04.01				109.05.04
5498	上櫃	凱崴電子	轉換公司債(無擔保)	400,000		109.04.01				109.04.21

## (2) SPO 掛牌概況

## A. 現金增資

掛牌日期	證券代碼	發行公司	發行價格 (元)	折溢價率	募集金額 (仟元)	承銷方式	資金用途	中籤率(%)
109.03.27	1449	佳和	10	92.59%	300,000	公開申購	償還銀行借款	100.00
109.03.30	6023	元大期	48	87.24%	849,600	公開申購	充實營運資金	89.53
109.03.31	6024	群益期	34.4	80.09%	1,169,600	公開申購	充實營運資金	100.00
109.03.31	4563	百德	40	80.00%	400,000	公開申購	轉投資海外事業	100.00

## B. 可轉換公司債：本期無新增

## 3. 財務顧問案件

## (1) 公開收購

收購人	被收購公司	公開 收購期間	預計收購 股數(仟股)	最低收購 股數(仟股)	收購金額	折溢價	資金來源證明
侯佑霖、 鄭寶蓮	燦星旅 (2719.OTC)	109.3.30~ 109.4.30	18,272 仟股 (53.99%)	9,137 仟股 (50.01%)	每股 5.10 元 共 5.03 仟萬	0.79%	台中商銀及 元大商銀

## (2) 合併、股份轉換、股份交換、分割之市況：本期無新增。

## 二、福邦承銷快訊

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時 股本 (仟元)	審議委員會 審議日期	董事會通過 上市櫃日期	主管機關核准 (備查)上市櫃 契約日期	備註
上市	3543	州巧 (福邦主辦)	108.11.20	李樹裔	794,361	108.12.31	109.01.14	109.01.17	

### 競拍資訊

標的	股票代碼	投標期間	最低投標價	開標日
州巧	3543	109.03.24-109.03.26	12	109.03.30

註:完整競價拍賣公告內容請詳閱本公司網站，或可參閱證券商公會網站(<http://www.twsa.org.tw/>)查詢。

### 州巧競拍均價 15.27 元 申購價 15 元 中時電子報 109.03.30

州巧(3543)(州巧科技公司)採競價拍賣方式辦理承銷，於今(3月30)日順利完成，得標加權平均價格為 15.27 元，此次辦理公開申購價格為 15 元。

證交所表示，「州巧科技公司」初次上市普通股股票承銷案，採競價拍賣及公開申購方式辦理，該公司辦理競價拍賣股數 7204 仟股，公開申購股數為 1800 仟股；此次參與投標之投標單筆數計 475 筆，合格標單共 450 筆，以美國標方式決定競價拍賣得標價格，已於 3 月 30 日經由公開方式圓滿完成電腦開標作業，並全部順利拍賣成功，最低得標價格為 14.5 元，最高得標價格為 18 元，得標加權平均價格為 15.27 元。

依「中華民國證券商業同業公會證券商承銷或再行銷售有價證券處理辦法」規定，「州巧科技公司」競價拍賣最低承銷價格為 12 元，此次辦理公開申購價格為 15 元，4 月 1 日至 4 月 7 日為公開申購期間；4 月 9 日為公開抽籤日。

### 三、近期公告法規修正

類別	公告機構	函號	公告訊息
上市公司/ 第一上市	證券 交易所	臺證上二字第 1090005276 號	公告修正本公司「有價證券上市審查準則」第 8 條、第 14 條、第 21 條、第 28 條之 3 及第 28 條之 12、「營業細則」第 50 條之 1、第 50 條之 3 及第 53 條之 4、「有價證券上市費率表」第 2 點、「審查有價證券上市作業程序」第 11 條及第 12 條暨「審查外國有價證券上市作業程序」第 4 條之 2 及第 4 條之 3 如附件，自即日起實施。

## 四、近期焦點新聞

### 1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">應廣掛牌上櫃 開盤股價大漲 17.85%</a>	經濟日報	109.03.27
<a href="#">州巧今起公開申購 每股承銷價 15 元 9 日抽籤</a>	台灣新生報	109.03.31

### 2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">百德機械現金增資 國發基金入股</a>	經濟日報	109.03.23
<a href="#">正峰新擬減資 61%彌補虧損 辦現增引進策略投資人</a>	鉅亨網	109.03.26
<a href="#">華建擬辦現增籌資 20 億元 現增額度逾半個股本</a>	鉅亨網	109.03.27
<a href="#">化妝品製造廠太和-KY 溢價完成 1 億元現金增資</a>	經濟日報	109.03.30
<a href="#">現增 + 發債 日月光擬籌資 277 億</a>	工商時報	109.03.31

### 3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
<a href="#">吃下燦星旅遊 遊艇俱樂部大王布局一條龍</a>	經濟日報	109.03.23
<a href="#">振樺電結盟聯想成立合資公司 強攻零售服務物聯網商機</a>	鉅亨網	109.03.31
<a href="#">開發金延長併購中壽 金管會五大面向審核</a>	鉅亨網	109.03.31
<a href="#">佳世達砸 10 億 入股矽瑪</a>	經濟日報	109.04.01

### 4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
<a href="#">IMF 警告：疫情將引發全球經濟衰退 嚴重程度恐勝金融危機</a>	自由時報	109.03.24
<a href="#">高盛：疫情重創全球經濟 對能源市場將造成永久性改變</a>	鉅亨網	109.03.30
<a href="#">央行：降息仍有空間</a>	聯合報	109.03.30
<a href="#">經濟成長保 2 ? 蘇揆未鬆口</a>	經濟日報	109.03.31

## 五、福邦承銷部專業服務團隊

組別	職稱	各組主管	聯絡方式
部門主管	副總經理	陳松正	02-2383-6860 fredchen@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務協理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganthsu@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	許雅芬	02-2383-6816 avonhsu@mail.gfortune.com.tw
	業務經理	洪士傑	06-222-6156(南部) jerryhung@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務副總經理	熊永鳳	02-2383-6859 jeanhsium@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務資深經理	連偉琦	02-2383-6850(北部) vickylian@mail.gfortune.com.tw
	業務副總經理	朱瑋齡	(03)657-3995 中部 jacqueline@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-222-6156(南部) josephwang@mail.gfortune.com.tw

### 應廣掛牌上櫃 開盤股價大漲 17.85% 經濟日報 109.03.27

微控制器（MCU）廠應廣科技今天以每股新台幣 42 元參考價掛牌上櫃，股價表現強勁，開盤跳空達 49.5 元，大漲 17.85%。

應廣科技成立於 2005 年 2 月，產品線有消費性電子、智慧家電、散熱風扇、觸控與無刷馬達的微控制器，應用涵蓋行動電源、小家電、伺服器、基地台、藍牙耳機與電動工具等領域。

受惠客戶年底備貨需求強勁，應廣去年總出貨量達 10.09 億顆，總營收 5.21 億元，改寫歷史新高紀錄，稅後淨利 7142 萬元，每股純益 3.57 元。

法人看好，應廣今年營運可望維持成長趨勢，除藍芽耳機充電與觸控晶片出貨可望成長，無刷馬達與消費性電子微控制器也都將是成長動能。

應廣今天在市場積極湧入買進下，股價表現強勁，開盤即跳空達 49.5 元，漲 7.5 元，漲幅達 17.85%。



## 州巧今起公開申購 每股承銷價 15 元 9 日抽籤 台灣新生報 109.03.31

由福邦證券輔導的州巧科技(3543)配合初次上市辦理現金增資，採競價拍賣及公開申購方式辦理，其中競拍部分順利結束；將自今(1)日起至7日止辦理公開申購，總計1800仟股，每股承銷價15元，4月9日為公開抽籤日，4月中旬掛牌上市。

證交所表示，州巧科技競價拍賣股數7,204仟股，參與投標之投標單筆數計475筆，合格標單共450筆，以美國標方式決定競價拍賣得標價格，已於3月30日經由公開方式順利拍賣成功，最低得標價格為14.5元，最高得標價為18元，得標加權平均價為15.27元。

州巧科技資本額7.9億元，主要從事TFT-LCD沖壓零組件、家居金屬製品及醫療產品的製造、銷售，其中面板沖壓零組件部份，去年佔營收約67%；而生產基地在台灣的家居與醫療等新事業，佔目前營收33%，其中醫療佔10%、家居佔23%，預計2到3年內提升到超過5成。

州巧董事長李樹裔表示，近年該公司獲利逐年攀升，自2018年6402萬元成長至2019年9618萬元，每股稅後盈餘也從0.8元成長至1.22元。法人認為，州巧今年營收有機會2位數成長。

該公司目前在新竹、蘇州、台南、廈門、佛山有五個廠，其中新竹與台南廠已在2年前轉型，主要產品分別是家居、醫療產品，2018年更成立樂鈞科技銷售多元智慧輪椅、省力肌肉裝等醫療器材。

李樹裔表示，州巧的光電產品營收從2015年逐年減少，主要策略就是放棄毛利低的電視產品，透過調整產品結構，與導入新事業產品，獲利率開始逐步成長，目前光電產品TFT-LCD面板沖壓框架，已應用在廣告顯示器、車用、工業控制、醫療、筆電等相關精密沖壓零組件，透過智慧製造能提供價廉物美產品與紅色供應鏈競爭。

總經理李樹宗指出，目前台南廠獨家代工國際家具大廠的鋼板抽屜，新竹廠則獨家代工日本品牌電動輪椅，這些都已得到國際認證，輪椅可在機場、車站、甚至體育場，擔任自走智慧載具。

李樹宗表示，美中貿易戰也讓州巧思考新南向，去年底已前往越南覓地設光電廠，其中策略合作的新日興(3376)出資25%。



## 百德機械現金增資 國發基金入股 經濟日報 109.03.23

高階工具機製造大廠百德機械(4563)今(23)日公告，行政院國發基金及耀華玻璃管理委員會，透過此次現金增資確定入股百德，國發基金與耀華玻璃合計將持有百德約5.9%股權。

百德表示，考量整體營運策略及股權規劃，包括董事長謝瑞木、國泰世華託管艾斯沛控股、旭德投資及廖子恩等四位董事放棄認購此次增資股，而由國發基金、耀華玻璃，以及美國Winbro集團股東、長期合作供應商等認購。

百德董事會去年底通過辦理現金增資，預計募資4億元；據了解，由於看好百德併購美國Winbro集團的未來成長前景，此次現增，國發基金、耀華玻璃合計投入1.3億餘元認購股份。而百德資本額也由4.49億元增至5.49億元。

百德去年10月斥資19.69億元，取得全球知名燃氣渦輪發動機設備製造商Winbro集團所有股權，集團藉此正式切入航太設備供應鏈與能源電廠領域，有助拓展全球版圖。

百德總經理謝天昕指出，百德合併Winbro集團後，Winbro葉片事業群生產航太引擎葉片鑽孔，可將百德加工機帶入，整合引擎葉片上下游，未來兩家公司也可以在不同領域直銷。

Winbro去年營收逾15億元，營運相對穩定；百德合併Winbro集團後，航太占比已由原先的10%拉升至46%左右，今年有機會達到五成以上水準。而在Winbro業績挹注下，百德今年前二月合併營收為2.81億元、年增45.3%。



### 正峰新擬減資 61%彌補虧損 辦現增引進策略投資人 鉅亨網 109.03.26

正峰新 (1538-TW) 今 (26) 日宣布，為改善財務結構，擬辦理減資以彌補虧損，減資比率為 61.859%，減資後，實收資本額將由目前的 5.61 億元，降至 2.14 億元。董事會並決議將私募辦理現增，引進策略投資人。

正峰新財務長彭志鴻表示，董事會決議通過，擬辦理減資以彌補虧損，減資比例約 61.859%，每仟股約減少 618.5939 股，總計消除發行股份為 3472 萬 5300 股，將於股東會通過並經主管機關核准後，訂定減資基準日。

正峰新董事會並決議通過，以私募方式辦理現金增資普通股，預計私募不超過 500 萬股，以對公司未來營運能產生直接或間接助益的策略性投資人為應募人，藉由策略性投資人的資金引入，可充實營運資金、提升競爭力、降低財務成本與改善財務結構。

正峰新去年前 3 季稅後虧損 6249 萬元，較 2018 年同期虧損收斂，每股虧損 1.11 元，且每股淨值已由去年第 1 季的 5.02 元，滑落至 4.2 元。



## 華建擬辦現增籌資 20 億元 現增額度逾半個股本 鉅亨網 109.03.27

老牌建商大華建設 (2530-TW) 今 (27) 日董事會決議擬辦理 15.5 億元現增案，自市場募集 20 億元資金，是華建成立以來最大規模現金增資籌資案，將用於支付購地及工程款的支出。

華建去年因無新建案入帳，稅後虧損 6870 萬元，依目前股本計算，每股虧損約 0.25 元，華建董事會今天通過擬配發 0.1 元現金股利，擬 6 月 23 日股東會決議，股東會並將進行董事改選。

以華建目前股本為 27.08 億元計算，此次由董事會決議辦理 15.5 億元的現增案，預計每股 12-14 元溢價發行，將自市場募集約 20 億元；華建主管指出，籌資將充實營運資金以償還銀行借款、支付營建工程款、購地款及轉投資。

華建目前手中危老重建的北市預售建案「台大華」預售案，去年 10 月已完銷，總銷售金額 15.6 億元，華建協理李俊賢指出，華建在台北市五常街的合建案「大華榮芯」已取得建照，將在 3 月已取得開工執照，4 月開始銷售，最快在明年第 4 季完工，將採邊建邊售模式。

華建在台北市五常街合建案「大華榮芯」，基地面積 283 坪，預計興建地下 2 層、地上 7 層建案，規劃 25 戶及 33 車位，華建預估可分回 12 戶 15 車位，預計在 3 月間動工。

華建另一個台北市「懷生段」都更案，位於台北市大安區忠孝 SOGO 百貨對面，預計興建地上 22 層及地下 3 層的商場及辦公大樓，今天董事會通過擬提出都市更新事業計畫及權利變換計畫案申請，總開發土地面積合計約 275.58 坪，預計投入成本約 27.7 億元，依一般進度來看，送件一年半到 2 年可以取得建照。



## 化妝品製造廠太和-KY 溢價完成 1 億元現金增資 經濟日報 109.03.30

全球化妝品製造廠太和生技集團(4136)以每股 25 元辦理 400 萬股現金增資，共募集資金共 1 億元已於昨日(3/26)順利完成，此次增資款將用於充實營運資金，參與認購者以目前大股東為主，依照(27)日興櫃價格 24.25 元來看，顯示大股東看好太和生技集團在未來市場的銷售潛力、業務拓展方向等，深具信心。

太和-KY 董事長郭靖凱表示，此次現金增資能順利溢價完成，在於太和-KY 多年累積上萬種配方原料及獨門工藝技術，能提供客戶不同色彩與工藝系列的產品，作為各大國際知名彩妝品牌的強勁後盾，去年下半年經營團隊也積極落實並調整集團內部業務接單策略，用短短一季的時間，力爭到多家國際知名彩妝品牌與中國本土化妝品品牌的訂單，並於今年初開始陸續量產出貨，且包括名創優品、完美日記目前即便在疫情影響實體通路消費力道減緩的情況下，仍都持續與太和討論更多烤粉、3D 粉類等彩妝產品之技術工藝，提升市場佔有率的可能性，並從前 2 個月人民幣營收年增加 5.63% 可見，除了調整業務策略後之效益逐步顯現，太和-KY 多年來核心之競爭力，萬種配方原料與獨門工藝量產，正是市場拓展的核心任務，助推太和搶佔市場份額奠定了堅實的基礎，也是大股東們對公司發展充滿信心從而參與現增的主要原因，此次現增完成後資本額將提高至 2.83 億元。

展望未來，目前太和-KY 上海廠已於 2 月 10 日恢復運作，目前復工率已完全滿足訂單需求，而主要中國本土化妝品牌之客戶也已陸續於 3 月中正式復工營運，且復工後不僅未取消與太和-KY 之訂單，更增加拉貨速度，太和-KY 已依照生產車間人員逐漸導入生產安排出貨來滿足大客戶追量需求，由此可見消費者對於美妝的需求依然存在，亦感受到客戶冀望產品的獨特性是搶攻快時尚市場的關鍵因素，隨著大客戶需求持續增加態勢不變的情形下，太和-KY 對今年整體營運有信心交出亮麗的成績單。



## 現增 + 發債 日月光擬籌資 277 億 工商時報 109.03.31

半導體封測大廠日月光投控（3711）30 日董事會決議每普通股擬配發 2 元現金股利，同時將辦理現增發行普通股及發行無擔保普通公司債，其中，現增發行不超過 3 億股，公司債發行總額不超過新台幣 100 億元，法人推估日月光投控總籌資規模可望逾新台幣 277 億元。

日月光投控去年封測事業合併營收達 2,511.54 億元，營業利益達 190.00 億元。加入 EMS 事業的日月光投控集團合併營收達 4,131.82 億元，平均毛利率 15.6%，營業利益達 235.26 億元，歸屬母公司稅後淨利 168.50 億元，每股淨利 3.96 元。

日月光投控董事會決議每普通股擬配發 2 元現金股利，股息配發率約達 50.5%，若以 30 日收盤價 59.2 元計算，現金殖利率約 3.4%。日月光投控將於 6 月 24 日在高雄舉行股東會。

日月光投控董事會 30 日亦通過增資案。其中決議辦理現金增資發行普通股，發行股數不超過 3 億股，發行股票面額總金額不超過新台幣 30 億元，其中發行股份的 10~15% 由員工按實際發行價格優先認購。法人推算，若以 30 日收盤價計算溢價發行，現金增資預估可籌得 177 億元。

日月光投控表示，現增發行普通股擬用於公司或子公司償還銀行借款、充實營運資金、轉投資、擴建廠房、購置設備等一項或多項用途。承銷方式擬授權董事會採公開申購配售或詢價圈購擇一進行。

日月光投控董事會亦決議發行今年度第一期無擔保普通公司債，發行總額不超過新台幣 100 億元整，發行期間不超過 7 年期，發行利率採固定利率，以不超過年息 1% 為原則，自發行日起依票面利率，每年單利計、付息一次。日月光投控指出，發行公司債擬作為償還債務使用。

中國反壟斷局日前已正式通知日月光投控，解除日月光與矽品共組控股公司限制條件，日月光投控可開始進行實質上的整合。據了解，日月光及矽品短期內仍將維持兩家獨立營運的封測廠營運模式，明年後開始在先進封裝技術研發、設備及材料採購等方面進行整合，一來可減少重複的研發投資及產能建置，二來則可藉此提高毛利率並降低營業費用，進一步提升獲利能力。



## 吃下燦星旅遊 遊艇俱樂部大王布局一條龍 經濟日報 109.3.23

台灣遊艇俱樂部大王、亞果遊艇董事長侯佑霖昨(27)證實將透過公開收購 54%方式入主燦星旅，他表示，未來燦星旅會與亞果進行業務合作，包括代理遊艇旅遊行程、旅館訂房等等，達到加乘效益。同時為自己所打造的一條龍遊艇產業王國再向前邁一大步。

侯佑霖喜好玩遊艇和潛水，會踏入遊艇產業發展，起始於七年前的一個因緣際會。

當時，他與幾位玩家同好打算集資 3,000 萬元買船，一起赴設廠於高雄的嘉鴻遊艇廠參觀；然而，出海試航時海象太差、狀況連連，一群好友紛紛打消念頭，但熱衷興趣的他因結識了嘉鴻執行長呂佳揚，開啟了投資之路。

雙方合作高雄港亞灣遊艇碼頭，花費 1 億元布建 37 個泊位，成為高港首個遊艇俱樂部；接著，他進一步取得澎湖縣府的馬公第一漁港的 BOT 案，斥資 1 億元，在 2016 年，完成擁有 55 個泊位的遊艇碼頭。

同時接手澎湖青灣仙人掌公園興建營運移轉案，與縣府簽訂 50 年經營權，投入近 4 億元整建園區，以仙人掌公園、國際潛水中心、國際藝術村、海景渡假村等 4 大主軸進行開發。目前最新的投資代表作是亞果安平遊艇港，除首期興建的 62 個泊位和會館陸續開幕外，準備再蓋五星級飯店、公寓式旅館、Villa 和 113 個泊位，成為全台最大的遊艇港。

針對入主燦星旅，侯佑霖說，燦坤經營高層面對燦星旅的財務赤字加重，早在去年已有回歸本業的想法，經人牽線，雙方自春節前即開始接洽入主事宜。

隨後，在爆發新冠肺炎疫情下，讓協商加快速度，目前由他和亞果另一位董事鄭寶蓮，以個人名義與其簽訂股份買賣協議書。原則上，將委託日盛證券以每股 5.1 元進行公開收購 54%股權，總金額約 5,000 萬元，正式入主燦星旅。

侯佑霖並以危機入市來形容此宗交易案，他指出，旅行社業遭遇新冠肺炎疫情當下，大家都被打趴在地上，而燦星旅早已是最壞的狀況，相較其他大型同業，現有 150 人員工、16 個營業據點反而是壓力最輕。

他進一步說，未來燦星旅將與即將於 4 月公開發行、登錄興櫃的亞果遊艇進行業務結合，為亞果代理澎湖、安平和高雄等遊艇行程。而亞果安平遊艇港準備再蓋五星級飯店、公寓式旅館、Villa 和 113 個泊位，屆時，燦星旅也將擴大業務範圍如飯店訂房和其他遊程銷售等等，逐步實現他的一條龍遊艇產業王國版圖。



### 振樺電結盟聯想成立合資公司 強攻零售服務物聯網商機 鉅亨網 109.3.31

工業電腦廠振樺電 (8114-TW) 今 (31) 日宣布，與電腦品牌大廠聯想 (Lenovo) 共同成立合資公司，以 POS 與自助服務設備 Self-Service Kiosk 為核心，強攻全球零售及服務業物聯網。

振樺電表示，合資公司將由聯想出資 65%、振樺電出資 35% 共同成立，預計第二季營運，透過策略合作，布局服務業物聯網趨勢需求。

振樺電近年積極推展零售餐飲領域賦能，以垂直場域經驗，搭配遠端監控管理，打造服務業物聯網平台 (Serviced IoT Platform)，提供區域型龍頭運營商 (Regional King) 所需的軟硬整合與維運解決方案。

聯想近年也積極推展智能轉型，振樺電看好，透過 End-to-End 整合解決方案及完整的區域佈局，結合聯想全球客戶基礎、服務實力及創新智能化技術，鎖定全球前 500 強企業之服務物聯網需求。



## 開發金延長併購中壽 金管會五大面向審核 鉅亨網 109.3.31

開發金 (2883-TW) 申請延長併購中國人壽 (2823-TW) 一案，金管會今 (31) 日表示，目前已收到開發金的說明報告，金管會將就延長併購的合理性等五大面向檢視審核，預計 4 月底准駁開發金是否可延長併購中壽。不過，金管會銀行局主秘童政彰強調，金融機構對主管機關的承諾事項，視同法令遵循，目前看來「有些理由無法接受，有些理由會接受」。

開發金 2017 年以每股約 35 元收購中壽 25% 股權，加上原有的近 10% 投資，開發金共握有中壽 34.82%，當時依照主管機關規定，限期兩年半時間、也就是今年 3 月底前完成併購，不過隨著合併期限逼近，開發金今年 1 月中旬表示，受到壽險業股價下修影響，董事會決議擬延長併購中壽的時程規劃，實際延長投資期限將依主管機關核准時間為準。

開發金申請延長對中壽的併購時間，銀行局目前正在審核中，金管會表示，將就六個面向檢視，一、延長併購的合理性、正當性；二、這段期間以來為了合併中壽做了哪些具體作為；三、要延長多久，以及如何確保延長後一定能如期完成投資的目標；四、如何維護開發金與中壽的股東權益；五、開發金的資本規劃及併購計畫未能如期完成，是否反映開發金公司治理效能不足。

童政彰表示，這三年中可能有外部經營變數，不能歸責於當初規劃，這部分會排除，會綜合看是執行不利還是大環境因素，整體來說，將以維持市場穩健為最後的目標，在 4 月底前作出行政決定。

童政彰進一步強調，雖然法律未明訂金控對子公司一定要 100% 持股，但當初開發金已依金控法 36 條取得控制性持股 25%，並且自己提出併購計畫，承諾要在二年半內完成 100% 持股，這並不是銀行局核准的附條件，而是開發金自己所提的計畫，金融機構對主管機關的承諾事項，視同法令遵循；金融機構高度遵法的情況下，即便是行政指導都要正視主管機關的意見。

外界還關注如何避免在此期間股價套利，童政彰表示，若二家公司股價有異常波動，證交所都有系統監控非法交易。



## 佳世達砸 10 億 入股矽瑪 經濟日報 109.4.1

佳世達聯合艦隊再添新夥伴，佳世達、矽瑪昨（31）日董事會通過股權合作案，佳世達集團將投資 10.12 億元，取得矽瑪 51.3% 股權。

雙方結盟後，將共同拓展車聯網、醫療、健康器材與 IoT（人工智慧物聯網）解決方案，強化垂直整合實力，提供客戶更廣的產品設計與製造服務。

佳世達表示，將投資 6 億元參與矽瑪私募案，取得 37.5% 股權，另預計以集團的投資公司購買普通股股權約 13.8%，預計總投資金額不超過 10.12 億元。

矽瑪將於 6 月 9 日舉行股東常會改選董監，佳世達預計取得逾半董事席次。佳世達昨天股價下跌 0.3 元，收 14.8 元。

佳世達董事長陳其宏表示，佳世達是全方位的電子產品設計代工公司，將持續布局車用、醫療等工業商業用的電子產品整合之能力。

矽瑪是電子連接器領導廠商，近年已直接和美系車用、醫療、穿戴式產品大廠進行早期設計合作（Front-End Design-in），雙方結盟後，可優化佳世達商業暨工業用品的相關業務，並掌握關鍵零組件，強化垂直整合實力。

矽瑪董事長游素冠指出，矽瑪團隊在連接器領域有 30 年以上經驗，近年在微型化、高頻高速與高電流等產品需求下，建立精密製程與高頻設計能力等，深獲穿戴裝置、車用、醫療用等客戶肯定，希望未來藉由佳世達的系統整合能力加持，雙方資源互補，可提供更完整的服務，為客戶創造更高價值。



### IMF 警告：疫情將引發全球經濟衰退 嚴重度恐勝金融危機 自由時報 109.03.24

武漢肺炎疫情在全球持續延燒，國際貨幣基金組織（IMF）23日表示，疫情將導致全球經濟在2020年陷入衰退，衰退程度恐將比2008到2009年爆發的全球金融危機更嚴重，不過世界經濟產出應該會在2021年復甦。

《路透》報導，IMF總裁喬治艾娃（Kristalina Georgieva）在與20國集團（G20）財長和央行總裁召開電話會議後，發佈了最新的全球經濟展望。喬治艾娃表示，G20一致認為全球需要團結一致，「疫情給人類造成的損失已無法估量，所有國家需要共同努力，保護民眾，並限制經濟損失」。

喬治艾娃指出，全球經濟成長展望為負面，IMF目前預期「衰退程度至少與全球金融危機期間一樣嚴重，甚至更糟」，儘管預期2021年將出現復甦，但前提是各國需要優先控制疫情並加強衛生系統。

喬治艾娃表示，IMF將大規模加強緊急信貸力度，目前已有80個國家向IMF請求幫助，IMF隨時準備好動用其全部1兆美元的放貸能力。



### 高盛：疫情重創全球經濟 對能源市場將造成永久性改變 鉅亨網 109.03.30

高盛集團分析師表示，隨著武漢肺炎 (COVID-19) 疫情全球蔓延，導致經濟活動被迫停擺，各國政府為了防止疫情擴大，亦採取禁止外出令，造成民眾的日常生活受到限制。

根據約翰霍普金斯大學數據顯示，目前全球累計確診病例數已攀升至 73 萬人，市場擔憂，即使在經濟活動恢復至正常水準後，民眾的不安情緒仍將持續數個月。

高盛集團於週一 (30 日) 表示，各國所採取的社交距離 (social distancing) 政策，預期將對 92% 的全球 GDP 造成衝擊，而武漢疫情最終所將影響的層面及程度，仍舊是個未知數。

高盛認為，疫情將對於能源產業及地緣政治，造成永久性的改變，另外，即使在經濟活動回到正軌之後，全球石油需求量仍將受到限制。

由於疫情持續擴大，全球石油需求量亦呈下滑趨勢，導致原油價格於週一 (30 日) 重挫。布蘭特原油價格下滑 9%，報每桶 22.68 美元，紐約輕原油則下滑 7%，報每桶 20.01 美元。

高盛分析師表示，疫情重創全球經濟，且將對國際油價造成嚴重的衝擊，受到石油需求量下滑的影響，大規模且持續性的供給量調整，為必要採取之因應措施。

高盛分析師 Jeff Currie 預估，本週的每日石油需求量，將可能減少 2600 萬桶，由於石油需求急速下降，使得沙烏地阿拉伯和俄羅斯之間石油價格戰所造成的影響，則相對減弱。

另外，武漢疫情亦對全球氣候變遷議題造成影響，由於疫情重創碳排放產業，如：汽車、航空及郵輪等，預期將使這些產業今年的碳排放量下滑。根據數據顯示，中國在停工高峰時期，碳排放量便大幅下滑了 20%。



## 央行：降息仍有空間 聯合報 109.03.30

中央銀行總裁楊金龍今天在立法院回答立委質詢時指出，如果新冠肺炎疫情更嚴重或時間更長，「央行有空間再降息，但不會變成零利率或負利率。」財政部長蘇建榮說，還有空間加碼擴張性財政政策，舉債上限不是障礙。

立法院財委會上午舉行「世界各國為因應新冠肺炎疫情之衝擊，採取對策對我國財政、金融、經濟整體環境造成之影響與政府因應之道」專題報告，立委曾銘宗表示，相較於美國降息 6 碼（1 碼是 0.25 個百分點），加拿大 4 碼，南韓與印尼也降 2 碼，台灣目前只降了 1 碼。

楊金龍說，台灣本月降息 1 碼後，重貼現率 1.125% 來到歷史新低，「我們還是有空間（降息）」，「我不會讓它（利率）變成零或是負數。」他表示降息考量因素有三個：物價、金融市場穩定以及經濟發展狀況。

立委曾銘宗問，疫情延燒，台灣今年經濟成長率還能保二嗎？楊金龍表示，要看疫情是否延續，如果疫情沒有延續到今年第三、四季，不保二的機率比較小。

立委吳秉叡關切央行會不會推台版的量化寬鬆，楊金龍說，無論是 2008 年金融海嘯還是此次肺炎疫情，美國採取量化寬鬆都非常有效，但台灣與美國情況不同，美國的直接金融發達，台灣則是間接金融，因此央行採行 2,000 億元針對中小企業的定向寬鬆作法，希望把錢直接送進中小企業。

楊金龍表示，到目前為止他認為台灣不會因為疫情造成金融危機，但並不表示世界其他地方不會發生，央行會密切注意各國情況。

央行推出 2,000 億元對中小企業的專案貸款，經濟部也有千億的專案，合計已有 3,000 億元資金支應企業現金流，楊金龍說，如果疫情更嚴重或時間更長，可以滾動檢討，「用完了，央行可適時再增加。」蘇建榮表示，過去幾年中央政府持續還債，就目前的債限看，我國有採取進一步擴張性財政政策的空間。



## 經濟成長保 2？蘇揆未鬆口 經濟日報 109.03.31

新冠肺炎疫情擴散全球，衝擊台灣經濟成長率。行政院長蘇貞昌昨（31）日在立法院答詢時，雖未鬆口今年是否能「保 2」，但他坦言主計總處當時預測，歐美的疫情還沒那麼嚴重，現在疫情變化大，經濟成長率當然會下修，政府會隨時審度經濟情況，盡量達到減災。

因疫情衝擊，國際機構紛紛下調各國 GDP 成長率，行政院主計總處在今年 2 月，曾估計今年 GDP 成長率為 2.37%，不過隨疫情持續蔓延到全世界，中央銀行以疫情延燒到 6 月且未納入紓困效應來估算，將 GDP 下修至 1.92%，國發會預估約在 1.68% 至 2.44%。

民進黨立委陳明文、國民黨立委林德福、張育美等立委，昨日質詢蘇揆時，關切疫情對 GDP 成長率的影響。蘇揆答詢時雖未正面回覆是否能「保 1」或「保 2」，不過他表示，主計總處預測時，歐美疫情還沒那麼嚴重，現在疫情變化大，經濟成長率當然會下修。

蘇揆表示，目前各國疫情變化大，死亡人數還在增加，現在來預測成長率還不準，不過政府會隨時了解、審視經濟的情況，各個部會能移緩濟急的措施都會來做，盡量達到減災。

主計長朱澤民答詢指出，去年底主計總處預測是 2.72%，2 月時下修至 2.37%，而當時是假定疫情持續三個月，但疫情可能延長到六個月，因此又下修 0.55 百分點至 1.82%。不過朱澤民重申，主計總處評估政府還有特別預算紓困，以此預估，會使之增加 0.37 個百分點，因此評估經濟成長還是可以維持「保 2」以上。

